

多部门组队暗访伏季海鲜零售市场—— 票证仍存漏洞，“热气货”多是噱头

本报讯（记者余建文）今年伏季休渔已一月有余，市场上海鲜产品供应情况如何？是否有违禁海鲜产品偷偷上市销售？昨天上午，市政府组织市场监管、农业农村和综合执法等部门，对中心城区的部分菜市场 and 酒店进行暗访和突击检查。

在鄞州区的甬港菜市场里，营业的海鲜摊位只有三四个，海鲜品种也不多，一眼看去，都是冻品。相比之下，菜市场外圈的几家海鲜店生意倒是红火，鱼虾蟹品类众多。“你们进货的凭证有么？”“有！都是从路林市场批发来的。”

摊主拿出手机里留存的进货票证照片。市渔政执法部门负责人仔细查看，发现了问题：进货方的署名是空白，而且数量比店里摆卖的要多很多。一名摊主解释：“我们是几个人拼货的，没有按人头一一给出票证。”“这样就不规范。每家店进了多少货，品名、数量必须要开列清楚。”执法人员当即进行纠正。

之后，暗访组又对海曙区的月湖石浦大酒店和联丰菜市场进行了检查，没有发现违禁渔获物，店家和菜市场管理方也拿出了票证，但同样存在进货日期、

销售品类等标注不清楚、难以依票追溯的问题。

市海洋与渔业执法队相关负责人介绍，今年伏休禁渔，市场监管一块总体良好，但在之前几次检查中，还是发现有少量活梭子蟹、活虾蛄等违禁渔获物偷售现象。禁渔期冻品海鲜实施凭票入市销售，今年已经是第三年，广大餐馆、水产摊贩以及菜市场管理者的“票证意识”明显增强，但在具体执行上，还有诸多细节需要完善。特别是像路林市场这种大型批发市场，要进一步加强索证索票制度，把好市场“源头关”。

据记者了解，为满足伏休季市场供应，我市很多冷库提前备足了货源，像带鱼、鲳鱼、小黄鱼、梭子蟹等当季冻品海鲜供应充足。市农业农村局相关负责人介绍，今年有个新现象，即采用超低温冷冻技术的水产鱼数量大大增加，将新鲜海鱼放入零下60度以下冷库急冻，在上市前再用冰缓慢化冻，其保鲜度、口感和冰鲜鱼相差无几，售价比普通冻品高很多。“现在，有些摊贩将这类冻品以‘热气货’为名进行销售，其实是误导消费者。我们将发现一起，查处一起，绝不姑息！”

以“直播带货”助力脱贫攻坚 “2020年寻访新时代脱贫攻坚青年网络主播”活动启动

本报讯（记者黄合 通讯员施寒潇）“忽如一夜春风来”，受疫情影响，“直播带货”迅速成为各个行业的高频词。昨日，“2020年寻访新时代脱贫攻坚青年网络主播”系列活动线下启动仪式举行，将在全国范围推选青年“网络主播”，为助力脱贫攻坚发出“正能量”。

据悉，此次活动由中国青年报社、团中央网络影视中心、共青团浙江省委、浙江省委网信办、浙江省扶贫办等主办，共青团宁波市委会、北仑区人民政府、中国青年网承办，主题聚焦脱贫攻坚，以直播、短视频为主。

“2020年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年。这一次我们希望借助‘直播带货’的形式，更好地推广、销售当地的相关产品，以实际行动为脱贫攻坚贡献力量。”团市委相关负责人说。

仅就宁波来说，截至5月30日，宁波共青团累计寻访主播111人，直接参与“直播带货”84次，带货总价值达255.1万元。广大青年网络主播们发挥自身优势，为贫困山区的农产品代言，助力农产品销售，彰显了新时代新青年的担当作为。

现场，宁波援派干部以及本地的团干部，带来了来自贵州黔东南、吉林延边、新疆库车、西藏比布等地的红苕薏仁粉、核桃、小白杏、黑木耳、冬虫草等特色农产品，说优点、谈口碑、讲故事、诉情怀，线上线下齐力吆喝。在会场另一侧的直播间里，来自全国的优秀青年网络主播代表则现场“直播”，为贫困地区的农副产品鼓与呼。

“网络直播，真的大有可为。我们可以做的还有很多。”作为宁波本土的网络大V，“@西门叮吃在宁波”周奇作为优秀青年网络主播代表与浙江乡村振兴带头人代表“蟹大人”陈仲结对。之前，周奇就已通过线上渠道，为延边的煎饼、黑木耳做过推广；现在，面对“直播带货”的风口，他更信心满怀。

全市绿道断点堵点有望得到全面梳理

新闻追踪

本报讯（记者沈莉萍 石景伟）连日来，本报根据中国宁波网民生e点通群众留言板网友投诉，连续曝光市区滨水绿道存在的断点堵点情况，引发广泛关注。记者获悉，昨天宁波日报、中国宁波网、甬派客户端曝光的4处滨水绿道断点已排定整改时间表。

新典路以南滨江绿化带（芝兰堰路以东、新典路以南、奉化江以西、段塘堰以北）：市城投公司相关负责人表示，目前，该

地块已完成项目立项和设计招标，水利部分已完成施工招标。项目力争本月进场施工，明年6月底基本完工。

长丰桥（南岸热电厂地块）：长丰建设指挥部、市连接线公司相关负责人表示，预计2020年7月进场施工，2021年春节前完工。下一步，南岸西侧滨江区块也将结合地块开发、新典桥建设等分步推进绿道贯通提升。

南塘河（南塘河东侧，南至环城南路，北至南苑街）：市城投公司相关负责人表示，该项目已于2019年底开工建设。今年5月，项目完成了围堰及河坎施工，计划今

年底完工。

小塘河（沧海路一世纪大道）：鄞城集团相关负责人表示，该项目已于今年3月完成立项，下一阶段将进行景观绿化、慢行系统设置、停车场配建。项目计划本月完成设计招标，7月完成可批复及初步设计会审，9月完成概算审核，10月完成初设批复及施工图设计，12月施工进场，明年10月完工。

为加快推进滨水绿道断点堵点的贯通工作，昨天上午，市住建局还牵头召集各区责任部门、施工单位，查找梗阻原因，落实主体责任。对于目前已曝光的断点堵点，

市住建局要求“第一时间抓好整改落实”。对于媒体没有曝光但实际存在的规划先天不足、管理后天不善、建设进度不快等问题，住建局将会同属地、相关部门主动出击，迅速梳理各自管辖范围内的沿江、沿河、沿湖、沿海绿道断点堵点，破解“肠梗阻”，打通节点，为打造品质城市建设更为通畅的绿道网络体系。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1.拨打热线81850000
- 2.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3.登录中国宁波网民生e点通

日湖新荷

6月3日，雨中的日湖公园荷塘里，已经羞答答展露芳容的新荷，在雨水的滋润下与片片叠翠的荷叶相映成趣，独具韵味，娇艳惹人，一股清新的初夏味道扑面而来。（周建平 摄）



一觉睡醒身上多了几个红疙瘩 梅雨季虫咬皮炎患者多了

说说身边事 给你提个醒

本报讯（记者陈敏 通讯员张林震）虫咬皮炎是夏季皮肤科的常见病。自进入梅雨季节，宁波天气闷、雨水多，来各大医院皮肤科就诊的虫咬皮炎患者明显增多。记者从李惠利医院皮肤科了解到，前来就诊的虫咬皮炎患者，每天有几十例。

3天前，28岁的许先生跟朋友一起去山里游玩，回来后却发现四肢皮肤上长出了疹子，在家里涂了几天药膏，还是痒痒难忍，于是到医院寻求帮助。

李惠利医院皮肤科主任蔡宝祥为许先生检查时，发现他的腿上、手臂上布满了一粒粒的红疹子，就像“筛子”一样。蔡主任说，许先生得的是“丘疹性荨麻疹”，主要原因是被不明原因的虫子咬了。

除了被各种小虫子咬伤的，蔡主任还碰到不少因为睡了凉席之后，身上长出红疙瘩的患者。

前几天刚换上新的凉席后，25岁的小方身上长出了一个个的红疙瘩，每次睡醒就多了几个红点，一

抓就红，而且奇痒无比，令她十分苦恼。蔡主任结合她的症状后，认为小方是得了凉席皮炎。

小方感到奇怪，明明在睡凉席前用清水反复擦拭了，咋还会出问题？蔡主任分析，问题可能出在清洁没有做到位。

记者在采访中了解到，像小方这样的情况并非个例。随着气温的日渐升高，许多人家开始换上凉席，很多人也因此患上了凉席皮炎。凉席皮炎的主要症状是在身体接触凉席的部位出现红肿、刺痛、疼痛，并起小红疙瘩，大多集中在背部、腿部、腰部。严重者，用手搔抓，皮损处破溃，会造成皮肤感染化脓等。

“凉席存放不好，易造成螨虫滋生繁殖。螨的幼虫咬人时释放出毒素，也会导致人体过敏。”蔡宝祥说。

蔡宝祥医生提醒市民，治疗虫咬皮炎，除了对症用药之外，关键是做好防虫杀虫工作，比如到蚊虫多的地方可穿长衣长袖，尽量少去植物茂盛的地方，在使用凉席之前要彻底做好清洁工作。

凝聚点滴爱心 助力文明创建

——市慈善总会会长陈云金就2020年“慈善一日捐”答记者问

根据市政府办公厅《关于开展2020年市本级“慈善一日捐”活动的通知》精神，我市将于6月至7月集中开展第二十一次“慈善一日捐”活动。日前，本报记者专程走访了宁波市慈善总会会长陈云金，请他就今年“一日捐”的有关问题回答记者提问。

记者：请谈谈今年开展“慈善一日捐”活动的背景和它的重要意义？

答：根据十九届四中全会精神，慈善事业作为第三次分配已经成为国家基本经济制度的组成部分，是助力解决贫困问题、缩小收入差距的重要手段。党和政府历来十分重视和支持慈善事业发展，从法律、政策等多维度给予慈善事业鼓励和促进。

“慈善一日捐”是一项动员全民参与的大型慈善公益活动，它号召全市各机关企事业单位、社会组织和个人捐出一天的收入或节约一天的支出，奉献给慈善事业。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年，慈善要继续加大对帮扶力度，助力“两战”全面胜利。年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情给我们造成了重大损失，一些群众因停产停工而导致收入减少，一些患病家庭生活陷入困境。因此，在这个背景下举行“慈善一日捐”活动具有更加重要的意义。

记者：请介绍一下市慈善总会去年募集和救助的情况如何？

答：去年，市慈善总会除了坚

持开展“慈善一日捐”活动之外，还稳步做好企业冠名基金、小额冠名基金、小微基金和千村慈善帮扶基金建设工作，坚持跨界合作、多元发展，网络募集体系初步建成，构建了善款募集的长效机制。2019年，市慈善总会共募集善款9350.87万元，再创历史新高。

救助方面，市慈善总会去年共支出善款6759.6万元，受助群众12208人次。其中救助重大病患者207人，支出善款310.9万元；开展白内障患者复明活动，支出572.6万元，1920人受益；开展血友病患者救助和“慈爱复聪”等项目，共支出善款392万元，受助1568人；配合中华慈善总会向白血病、恶性肿瘤患者发放药物，合计4658人次，价值1.5亿元。有效防止了因病致贫、返贫情况的出现。此外，我们还筹建了“宁波宁慈康复医院”，这是我开办的第3家慈善医疗机构，也是我创办的第6家慈善实体。

在对外援助方面，2018年至2020年连续三年，我会每年直接拨付黔西南州和吉林省延边州各100万元，用于助学、助老以及脑康医院建设等项目。去年，我会还与市援疆指挥部合作，建设“宁波慈善民族团结村”，支出100万元；联合各区县(市)慈善总会以及天港控股集团向敦煌市慈善协会捐赠160万元，实施宁波慈善公益林项目。2019年，市慈善总会对外援助金额达1100多万元，全市两

级慈善总会对外援助超过1亿元。

记者：今年“慈善一日捐”活动有什么安排和具体内容？

答：根据今年的特点，我们已经制定了“慈善一日捐”的各项具体事项。

活动时间：6、7月份在市本级和各区县(市)同步开展。

活动原则：依法组织、广泛发动、量力而行、重在参与。

募集范围：市慈善总会负责市级机关、市属事业单位和市管企业、省部属企事业单位以及在甬高校的募集；区县(市)慈善总会负责区县(市)级机关、区县(市)属企事业单位和街道(镇乡)、社区(村)的募集。如果捐款人另有意愿的，尊重其意愿，允许捐赠人和捐款单位不按地域关系捐赠。

参与方式：个人捐、单位集体捐、个人或单位建立慈善冠名基金。

记者：请介绍一下“慈善一日捐”活动募集善款用途和企业从事公益性捐赠的优惠政策？

答：我们郑重承诺，“慈善一日捐”的所有捐款将用于慈善救助及慈善项目开展，绝不会挪作他用。

市慈善总会开展的“慈善一日捐”坚持阳光运作，遵循公开透明原则，收到的每一笔捐款都开具“公益性捐赠收据”，并在《宁波日报》《大爱》杂志和宁波慈善网、宁波慈善微信公众号上公布。

同时，我们再次提醒，企业和个人从事公益性捐赠的将依法享受税收优惠政策。根据《慈善法》第八十条规定：“自然人、法人和其他组织捐赠财产用于慈善活动的，依法享受税收优惠。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分，允许结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。”

各捐款单位和个人可凭市慈善总会开具的“公益性捐赠收据”办理企业、个人所得税抵税手续。

记者：最后，请介绍一下今年“慈善一日捐”活动的捐赠方式有哪些变化？

答：为方便更多群众奉献爱心，今年我们“慈善一日捐”的捐赠方式将进一步优化。捐赠方式有：现场捐款、邮政汇款、银行转账、互联网捐赠（微信、支付宝），包括通过微信和支付宝扫描二维码进行捐赠等。

接受捐赠的账号是：户名：宁波市慈善总会 开户银行：工行鼓楼支行 银行账户：39011100090000120345 支付宝账号：cszh@cnnb.com.cn 联系电话：0574-87251999 0574-87250995

传真：0574-87241408 地址：宁波市海曙区西河街74号5楼 邮政编码：315010

互联网捐赠，也可以关注“宁波慈善”微信公众号进行捐赠。另外，宁波市慈善总会已启用财政电子票据。捐款人捐赠成功后请关注“宁波慈善”微信公众号，回复“捐赠票据”根据提示进行申请，捐赠票据开具后将以短信的方式发送到申请联系人的手机上。

同时，我们再次提醒，企业和

个人从事公益性捐赠的将依法享受

（吴向正 杨顺福）

海曙古林将彻底拆除 300余处违章搭建



图为拆除违建现场。（陈朝霞 徐浩跃 摄）

本报讯（记者陈朝霞 通讯员王超 徐浩跃）“这些杂物间、临时房、旧车棚，严重影响村容村貌，现在一并清除，感觉村貌焕然一新，镇里这次动真格的，太好了！”这几天，海曙区古林镇在礼嘉桥村启动“彻底清理违章搭建攻坚战”，让村民拍手叫好。

从6月2日开始，古林镇组织了包括城管、镇村干部在内的50余名工作人员，对礼嘉桥村三个新村的违章搭建进行集中拆除。

古林镇相关负责人介绍，礼嘉桥村地处城乡接合部，外来人口出租房需求量大，村民为获得最大利益，纷纷在房前屋后违章搭建临时房、杂物间、车棚等，乱搭体量大、时间长，成为村庄“顽疾”，不仅严重影响村庄环境，而且存在较大的安全隐患。

近年来，我们多次对礼嘉桥村进行整治，但均未彻底清理违章

搭建。”该负责人表示，为根治礼嘉桥村乱搭建“顽疾”，有效改善村庄环境，镇里决定开展此次行动。“此前，镇村工作人员深入宣传，统一思想，赢得了众多村民的理解和支持，这次行动中，将彻底拆除300余处违章搭建。”

记者昨天在现场看到，工作人员利用撬棍、棒槌、切割机等工具，将违建棚房逐一拆除，并将房前屋后乱堆乱放的垃圾杂物一并清理干净，原本杂乱无章的街巷立即变得整洁。据统计，启动“彻底清理违章搭建攻坚战”两天来，共拆除乱搭建70余处，清理垃圾60多车。

目前古林镇已经建立机关干部“啄木鸟”找茬团、文明督查专班、第三方巡查队伍，开展每日现场督查，发现问题立刻上报，落实相关责任单位整改，同时定时开展“回头看”，确保整改到位。